

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган Шахунского райкома ВКП(б)
и райсовета депутатов трудящихся

Год издания XI | № 15 (2544) | 18 января 1941 г., суббота | Цена 8 коп.

Лыжный кросс колхозников

Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта при СНК СССР дал указания республиканским, краевым и областным комитетам физкультуры о проведении во второй половине января лыжного кросса колхозников. Задача этого кросса — вовлечь в занятия лыжным спортом широкие слои колхозников. Он явится вместе с тем одной из форм подготовки колхозной молодежи ко всесоюзному комсомольскому кроссу имени XXIII годовщины Красной армии. (ТАСС).

С межрайонной областной совещания по лесозаготовкам

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ РАБОТЫ В ЛЕСУ

16 января в Шахуне состоялось областное совещание по вопросам работы в лесу. Совещание обсудило работу лесозаготовительных организаций в 1940 году и коренные задачи на 1941 год.

Большинство лесных организаций не выполнили производственную программу прошлого года и новый год начали с плохими показателями. По тресту «Горьлес», в систему которого входят крупнейшие мехлесопункты нашего района, недооцениваются такие решающие факторы работы, как механический транспорт и бригадный метод труда. Прост и механического транспорта составляют 48 процентов времени, отчего загрузка на рейс по количеству затраченного времени достигает 150 процентов. Бригады работающих социалистическими методами, в пунктах треста очень мало, а соревнованием охвачено только 47 процентов работающих в лесу. Недооценка этих факторов послужила главной причиной низкой производительности труда на заготовке и вывозке.

Между тем лесным рабочим есть у кого учиться инициативному стахановскому труду. Передовые люди находятся среди самих рабочих. Например, выступавший на совещании бригадир коневозчиков Поназыревского лесного участка т. Воронцов при конвейерной работе добился того, что каждая лошадь вывозит по 60 кубометров в день на расстоянии 5—6 километров. Рационально используя лошадей, бригада т. Воронцова за прошлый год вывезла древесины больше чем весь Межевской леспромхоз. Новаторы лесного дела есть в каждом мехлесопункте. Их опыт нужно сделать достоянием всего коллектива.

Большую роль в повышении культуры производства играет партийно-массовая работа и соревнование. Как доложил совещанию парторг Городецкого леспромхоза т. Воробьев, их партийная организация вырастила из среды коллектива своих лекторов и беседчиков, которые уже прочли 19 лекций и провели более 600 бесед. Благодаря партийно-массовой работе в этом леспромхозе широко развито социалистическое соревнование и среди работающих в лесу и среди колхозов, которые присылают рабочих в лес. На каждом мастерском участке установлены два переходящих флага, которые вручают лесорубу и коневозчику за высшее перевыполнение дневных норм, а сельсовету, который лучше выполняет до-

говора, вручается переходящее красное знамя. Недаром рабочие леспромхоза систематически перевыполняют нормы, а колхозники пришли в лес в три раза больше, чем в прошлом году.

Совещание отметило, что районные и лесные организации мало уделяют внимания привлечению на работу в лес людей из колхозов. Колхозники выходят в лес медленно. По Шахунскому району их выход не превышает 25 процентов. Не придают этому значения и правления колхозов. Они не закрепляют колхозников в лесу и не заботятся о том, как они работают.

Замечательным опытом по вывозке древесины поделился на совещании колхозник т. Соболев из колхоза «Совет», Ивановского района. Раньше из этого колхоза посылали в лес сменные бригады, отчего были загружены лишние люди и лошади. Колхозник Соболев создал постоянную бригаду, которая работает в лесу по-стахановски, работает так, что заработка коневозчика достигает 30 рублей в день. Правление колхоза заботится о людях, работающих в лесу. Им бесперебойно доставляются продукты и фураж. За хорошую организацию труда сам бригадир уже был дважды премирован колхозом.

Немало работы по наведению большевистского порядка в лесном производстве должны сделать и комсомольские организации. Комсомольцы должны приложить все силы к тому, чтобы укрепить в бригадах трудовую дисциплину, добиться рационального использования

механизмов, вести культурно-массовую работу среди лесорубов, развертывать и поднимать на высокую ступень социалистическое соревнование. Работе комсомола в лесу и посвятил свое выступление секретарь обкома комсомола т. Кудряшов. Он подверг резкой критике беспечность комсомольцев Шахунского мехлесопункта, которые мирятся с грязью на станках, не заботятся о выполнении графика работы тракторов, формально относятся к работе красных уголков, спокойно наблюдают, как в бригадах нарушается трудовая дисциплина. Перед комсомольскими организациями т. Кудряшов поставил боевую задачу — возглавить поход за культуру на производстве, за высокопроизводительный труд.

— Вопрос организации труда это самое основное звено работы в лесу, — говорит председатель областного Совета депутатов трудящихся т. Третьяков. Как свидетельствуют факты, этим ведущим вопросам в лесных организациях занимаются плохо, подменяя разговорами практическую работу по организации бригад, уплотнению рабочего дня и правильному использованию лошадей.

Товарищ Третьяков обратил особое внимание на правильное использование коней и потребовал, чтобы кони, работающие в лесу из колхозов, содержались хорошо и были бы в полной готовности к весенним полевым работам.

Не менее важным вопросом, о котором говорил товарищ Третьяков, является всесторонне благоустроенный быт. Работающим в лесу нужно создать все

условия для нормальной жизни. Особенно обеспечить бесперебойное снабжение продуктами. Этого можно добиться с успехом, если по-деловому заняться организацией подсобных хозяйств. Хорошие подсобные хозяйства избавят нас от перевозок продуктов из одного района в другой.

За все это исполкомы Советов отвечают не меньше, чем руководители лесных организаций.

С заключительной речью на совещании выступил секретарь обкома ВКП(б) т. Родионов. Анализируя состояние работы в лесу, он указал на три основных причины, которые тормозят выполнение плана лесозаготовок.

Первой причиной является чрезвычайно плохое использование механизмов. Они простаивают на складах, в пути и на ремонте. Многочисленные факты говорят о самом бесхозяйственном отношении к механизмам со стороны начальников мехлесопунктов.

Консервативное отношение к механизмам исходит от старой привычки работать с помощью дубинушки, забывая об использовании механизмов. Носителей таких антигосударственных взглядов нужно приводить в память. Работа с дубинушкой может поднять производительность на короткое время, а после она неизбежно приведет к прорыву.

Механизмы — это основной участок работы в лесу. Первичные парторганизации и райкомы партии должны поднять его на принципиальную высоту.

Вторая причина отстав-

ния — это неравномерные темпы и неправильный стиль работы. Лесные организации работают рывками и авралами. Декаду поавралят, а потом устраивают себе на несколько дней отдых.

От этого порочного стиля, нужно немедленно отказываться. Следует работать так, чтобы ритм работы был ровный и темпы постоянно нарастали.

Третьей причиной является невнимательное отношение к новым методам работы. О новых методах много говорят и собираются их перенимать из других организаций, но упускают из виду опыт своих стахановцев, опыт, который достоин самого широкого распространения среди рабочих.

Нередко бывает и так, что стахановцев, перевыполняющих нормы, сначала хвалят и ставят в пример другим, а потом о них забывают, и они спускаются до уровня рядовых рабочих. Нельзя забывать о растущих кадрах. Людей нужно воспитывать настойчиво и повседневно.

В лесных организациях наблюдается принижение роли мастера. Мастера нередко являются заведующими складами, хотя по праву они должны быть хозяевами лесного производства и подлинными организаторами социалистических методов труда. Нельзя забывать о том, что мастер на лесозаготовках имеет такие же широкие права, как и мастер на промышленном предприятии.

Большую роль в деле мобилизации масс на выполнение плана лесозаготовок должна сыграть наша печать. Тов. Родионов резко критиковал газету «За коммунизм» за то, что она мало уделяет внимания вопросам лесной промышленности. Тов. Родионов потребовал от Шахунского райкома лучше руководить вопросами освещения работы в лесу в районной газете.

В заключение тов. Родионов указал районным организациям на слабое руководство лесозаготовками, особенно в направлении колхозников в лес и предложил развернуть социалистическое соревнование между колхозами за участие в лесных работах.

— Лес, — говорит т. Родионов, — имеет чрезвычайно большое значение во всем нашем народном хозяйстве. Поэтому партийные и советские органы не имеют права сколько-нибудь недооценивать значение борьбы за выполнение производственной программы каждым леспромхозом.

ПОЛНОВЕСНЫЙ ТРУДОДЕНЬ

Б-СВЕЧА. Хорошо поработали члены колхоза «Опыт» в 1940 году. Они успешно справились со всеми работами и уборкой урожая. Уборку провели в сжатые сроки и без потерь. Вся работа производилась звеньями. Урожай зерновых получен около 150 пудов с каждого гектара, а также вырос хороший лен, клевер и другие культуры.

Когда пришла осень, работа пошла также дружно, как и на уборке. Молотбы закончили в короткое время. Не замедлили и с обработкой льна — трудились по-стахановски. План льносеялки был выполнен быстрее всех в сельсовете. Зернопоставки, мясо и другие виды поставок были выполнены в срок.

Сейчас колхозники переключ-

ались на выполнение плана лесозаготовок и подготовку к весне свью. Выделенная в лес бригада скоро уже выполнит за колхоз план заготовок древесины и вывозки на 100 процентов. Неплохо готовятся и к весне. Уже заготовлено и вывезено на поля свьюше 70 тонн торфа, вывозим навоз и закончили заготовку минеральных удобрений всех видов.

В ближайшие дни приступаем к распределению доходов на трудодни. Уже составлена ведомость, по которой будем выдавать хлеб, деньги и другие продукты. Трудодень, надо сказать, нынче полновесный. Одних зерновых колхозники получают свьюше 5 килограммов на трудодень. Но колхозники знают, что богатство колхоза заключается в укреплении об-

щественного хозяйства. И поэтому каждый член нашей артели заботится не только о своем благополучии, но и об укреплении экономики колхоза. В этом году мы укомплектовали МТФ, овецферму, свиноферму, птицеферму. Весь скот находится в теплых помещениях, обеспечен в достаточном количестве кормами, за ним ухаживают опытные животноводы. Кроме того, в 1940 году выстроен хороший крытый ток и отремонтированы все скотные помещения. Колхозники сознают, что животноводство — выгодная отрасль хозяйства, от которого в будущем зависит урожайность полей.

И. СМЕРНОВ,
председатель колхоза «Опыт».

Партийная жизнь

Парторганизация и вопросы финансовой работы

Хмелевицкий сельсовет на протяжении всего 1940 года занимал ведущую роль по выполнению финансового плана. Планы I и II кварталов были выполнены досрочно, план третьего квартала был выполнен на 106 процентов и план IV квартала — на 126 процентов. За успешную работу в выполнении финплана исполком райсовета премировал лучших активистов этой работы, выдал им премии.

Секрет успешной работы по финплану состоит в том, что вопросы мобилизации и расходования государственных средств у нас рассматривались, как важнейший участок работы первичной партийной организации и Совета. Парторганизация систематически руководила и контролировала деятельность финансовых органов, наблюдала за соблюдением финансовой дисциплины всех организаций. Парторганизация и исполком сельсовета ежеквартально подвели итоги выполнения финансового плана, намечали дальнейшие задачи, а главное мы уделяли большое внимание подбору кадров и работе с финансовым активом.

Мы решительно отказались от помощи районных «уполномоченных». Так как эта штурмовщина не дает существенной помощи. У нас в своих людях хватало с избытком. Опытные финансисты, инспектора работают по определенному плану, рекомендованному парторганизацией и исполкомом Совета. У них имеется большой актив из председателей колхозов, бригадиров, лучших стахановцев колхозов. Налоговые агенты, инспектора и их актив тесно связаны с партийной организацией, исполкомом сельсовета, бюджетной комиссией, правлениями колхозов и регулярно перед ними отчитываются, держат их в курсе проводимых мероприятий.

Вся практическая работа строится на основе социалистического соревнования и глубокого, вдумчивого разъяснения колхозникам значения мобилизации средств. В районной и многих стевных газетах финансовые работники делятся

опытом и разъясняют значение досрочного выполнения финансового плана. В сельсовете широко практикуется обмен опытом финансовой работы. Во многих колхозах установилась славная традиция — не иметь задолженности перед государством по финансам. Это способствует правильному распределению средств на просветительные нужды и своевременно выплачивать зарплату учителям, врачам и другим служащим.

Колхозы имени Карла Маркса, «Восход Ильича» и ряд других занимают передовое место по выполнению финансового плана. Они для этой цели привлекли депутатов Совета, стахановцев, счетоводов, которые помимо массовой работы в своих артелях ведут работу и в других колхозах. Результат их работы таков, что эти колхозы в прошлом году выполнили финансовый план первыми, а ныне уже в этих артелях колхозники полностью рассчитались по самообложению, закончили выплату денег по подоходному налогу и культуре.

Следует отметить лучших активистов, которые способствовали быстрому выполнению финплана. Депутаты сельсовета Владимир Русов, Михаил Голубев, Надежда Курдюмова, депутат райсовета и сельсовета Лидия Смирнова, председатель колхоза «Земледелец» тов. Ровжин и ряд других — первыми в совете выполнили финансовый план на своих участках.

Мы знаем, что это еще только начало того, чтобы выполнение обязательств шло у нас планомерно, без штурмовщины. Поэтому мы не можем успокаиваться на достигнутом. Опыт работы 1940 года перенесли на текущий год. Каждый финансовый работник совета ставит перед собой задачу — в этом году работать еще лучше, чтобы завоевать также первое место в районе.

П. Болотников,
секретарь Хмелевицкой первичной парторганизации

На учебном пункте

Юноши, которым осенью текущего года предстоит призвать на военную службу, проходят в эти дни военную подготовку осовавиахима и сдачу норм на оборонные значки.

Черновский учебный пункт оживил работу Осовавиахимовской организации, МОПР, избыточные. Здесь ежедневно по вечерам играет гармошка, патефон, бывают танцы. Молодежь разучивает новые песни,

играет в бильярд. Вышел «Боевой листок», отражающий жизнь учебного пункта. Регулярно проводятся прогулки на лыжах.

Допризывники нашего сельсовета вызвали на социалистическое соревнование допризывников Пристанского сельсовета на отличное овладение военными знаниями и сдачу норм на три оборонных значка.

Т. Кочугов,
политрук учебного пункта.

О работе партгрупп в цехах

Партгруппа в цехе является основным звеном первичной организации. Она мобилизует коллектив работников цеха, отдела, бригады на выполнение и перевыполнение производственной программы, организует социальное соревнование, добивается соблюдения строжайшего технологического процесса, ведет борьбу за исполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля. Партгруппа дает возможность парторганизации хорошо контролировать работу всех цехов, отделов, чего не может так успешно сделать партийная организация в целом.

Первые собрания партгрупп на Вахтанговском кауфольном заводе показали, что они во многом могут помочь партийной организации.

Партгруппа лесного отдела на открытом собрании обсудила вопрос о правильном использовании колхозной гужевой рабочей силы и выявила, что хозяйственное руководство Вахтанговского осолодунка и лесного отдела неправильно разрешили этот вопрос. Она конкретно помогала исправить допущенные ошибки.

Партгруппа паросилового цеха обсудила вопрос об участии коммунистов в социальном соревновании. Большинство коммунистов сейчас заключили индивидуальные договоры, и цех идет впереди. Эта же партгруппа обсудила вопрос об аварии локомотива 3 января 1941 года и помогла механику коммунисту т. Буркову разобраться в причинах аварии, указала ему на отсутствие элементарного учета и потребовала улучшения работы с квалифицированными рабочими.

Партгруппа пожарного депо поставила вопрос о пожаре, случившемся 30 декабря 1940 года, когда загорелся куб для выработки смолки. Тушить его нужно было пеногенератором, а оказалось, что он не работает. Партгруппа выяснила, что личный состав П. С. О. плохо знает инструкцию и работу пеногенератора. После проверки было установлено, что употребляемый порошок негоден, а его руководители считали годным. Когда партгруппа стала проверять весь запас порошка, оказалось, что 10 баков его были совершенно негодными. Этим партгруппа оказала ценную услугу руководству цеха и завода.

В результате хорошей работы партгрупп завод выполнял производственную программу. Партийной организации Сяевского комбината надо взять пример с работы партгрупп Вахтанговского химвоза. Партгруппы на Сяеве организованы в 1939 г., но в цехах их совершенно не чувствуется.

Хохлова,
инструктор РК ВКП(б).

Ванда Василевская принята в партию

Красноармейский райком КП(б)У г. Львова выдал кандидатскую карточку выдающейся советской писательнице, де-



Преподавательница русского языка 99-й Тбилисской неполной средней школы Г. Ахвердова организовала кружок по ликвидации неграмотности. В кружке занимаются 30 женщин. Они изучают русский, азербайджанский языки и арифметику.

НА СНИМКЕ тов. Ахвердова занимается с группой женщин.
Фото В. Столярова. Фото ТАСС.

КРЕПИТЬ СВЯЗЬ ДЕПУТАТОВ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Год тому назад депутаты райсовета регулярно бывали у своих избирателей и проводили с ними беседы. На таких беседах у нас в селе Б-Широком присутствовало до 70—80 человек. Депутаты тт. Широков М. И. и Подуздинов П. И., проводя такие беседы, ближе познакомились со своими избирателями, помогали им своими советами.

Следует, однако, заметить, что сейчас эта работа почему-то заглохла. Депутаты уже давно не бывали у своих избирателей. Они, видимо, забыли

указания товарища Сталина который учит, чтобы депутаты держали повседневную связь с избирателями, помогли бы им в разрешении практических задач.

Надо полагать, что исполком райсовета снова займется осуществлением повседневной связи депутатов с избирателями путем проведения с ними соответствующей воспитательной работы — семинаров, бесед, лекций и т. д.

И. Смирнов,

Хорошая работа лавочной комиссии

Велика и ответственна роль лавочных комиссий. Их задача — борьба с злоупотреблениями и хищениями в торговле, с обманом потребителя — обмером, обвесом, обсчетом, превышением цен и другими нарушениями в торговле.

Лавочная комиссия Шахунского райкооп под председательством тов. Заливного неплохо справляется со своей работой. Хорошо работает член комиссии депутат райсовета Мария Яковлевна Смирнова. Она ежедневно наблюдает за работой магазинов, ларьков, хлебопекарни, систематически проверяет исправность весов, гирь, метров, литров, следит за наличием ассортимента товаров в магазинах, проводит контрольные закупки товаров, привлекая к этой работе пайщиков.

Мария Яковлевна наблюдает за чистотой и порядком в прикрепленном к ней магазине, контролирует своевременность открытия и закрытия магазина в соответствии с установленными часами торговли, проверяет правильность хранения товаров и их доброкачественность. В результате за весь 1940 год в прикрепленном к ней магазине не было ни на одну копейку порчи товара.

Уделяет особое внимание тов. Смирнова жалобным книгам в магазинах, требует своевременности ответов на жалобы покупателей. В магазине № 1 правление райкооп долго не отвечало на жалобу. Тов. Смирнова заявила об этом в ревизионную комиссию и правление РПС. В пекарне райкооп в октябре было много брака, отсутствовала чистота и порядок. Тов. Смирнова вместе с членом лавочной комиссии т. Бурковой провела совещание с работниками пекарни. В пекарне был наведен порядок, чистота, совершенно не стало брака.

О замеченных недостатках в работе магазинов, ларьков, хлебопекарни т. Смирнова немедленно доводит до сведения правления райкооп и требует немедленного их устранения. Тов. Смирнова привлекает к участию в проверке торговли членов пайщиков, держит связь с ревизионной комиссией, оказывает ей помощь в приведении внезапных и квартальных ревизий, оказывает помощь общественному контролю профсоюзных организаций и постоянной торгово-заготовительной комиссии Совета депутатов трудящихся.

И. Н. ЧИРКИН,
председатель правления райкооп.



путату Верховного Совета СССР Ванде Василевской, принятой недавно в кандидаты партии. (ТАСС).

Смотр культуры рабочего места

В ЦЕХУ СТАЛО ЛУЧШЕ

Весь вечер в цехе мели пол и красили инструментальные ящики. На утро, когда начальники прошли цехом, пол был чистым, а ящики блестели свежей краской. «Хорошо люди подготовились к смотру» — думалось со стороны.

Но подготовка, к сожалению, прошла односторонне. За внешним лоском осталась прежняя грязь, ее только спрятали. Сначала смены у токарей Пинаева и Воронцова стали выгладывать из ящиков грязные концы, старые тряпки, ржавые детали. А к обеду в цеху скопились кучи готовой продукции, которую не успевали убирать заказчики из других цехов. Внимательный глаз мог также заметить, что между ящиками и за станками лежат камни, сломанные трубы и другой утиль.

Так обычно делали перед большими праздниками, но после, через несколько дней, цех снова начинал загрязняться прежним хламом. Все это считалось неизбежностью, и даже уборщица Смирнова не обращала внимания на скопление грязи.

Редколлегия стенгазеты «Паровозник» вместе с активистами решила положить конец привычному неряшеству. Не дожидаясь массовой проверки, было организовано общественное мнение вокруг нерях на производстве.

Положение стало налаживаться. Рабочие убрали из цеха весь хлам, а в ящики уложили инструмент по порядку. Мастер цеха потребовал от руководителей других цехов, чтобы они своевременно брали заказы. Теперь заказы скапливаются редко.

Вот уже несколько дней прошло, как в цеху действительно чисто. Среди рабочих укрепляется здоровая атмосфера самоконтроля. Нередко они один другому указывают на промахи.

Приложим все силы, чтобы закрепить достигнутые успехи. Для этого в наших руках есть мощное оружие — стенная газета.

В. Тихомиров,
редактор стенгазеты
«Паровозник».

Хороший учет

Оперативный и правильный учет является неотъемлемой частью культуры производства. Это учли счетные работники ТН-3, когда трудились над годовым отчетом.

Развернув между собой социалистическое соревнование, они поработали во весь размах своих сил и сдали годовой отчет на три дня раньше срока.

Горячева.

10 января на Шахунском узле начался массовый смотр культуры рабочего места и проверка выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 г.

Рабочие и служащие всех профессий, а также активные члены их семей обходят все участки, внимательно просматривают состояние, дают указания и практически помогают привести цеха и оборудование в культурный вид.

Часть материалов, характеризующих первые дни смотра-проверки, мы и печатаем ниже.

Показатели одного дня

Вступив в период смотра, старательные машинисты еще больше заботятся о том, чтобы паровозы содержались в порядке и работали точно, как часовой механизм. Каждый трудовой день приносит все новые замечательные успехи.

Однадцатого января машинисты Кробоеников и Шорохов, заключив социалистический договор на поездку, сэкономили 1000 килограммов угля и сожгли 500 килограммов изгари. Машинисты Зиболотских и Головин сократили оборот паровоза на два часа и сэкономили 2000 килограммов угля и сожгли 500 килограммов изгари. Машинист Холманских сократил оборот паровоза тоже на два часа, а сэкономил угля 3000 килограммов. Машинист Ковшарев провел поезд без набора воды на промежуточных станциях и сэкономил 2000 килограммов угля.

В этот же день исполняющий обязанности мастера тов. Паскозубов вместе с коллективом выпустил из промывки паровоз № 74081 на два часа раньше срока, а мастер тов. Спиридонов вместе с коллективом подсобного цеха отремонтировал паровоз № 74086 за 72 часа вместо 96 часов по норме.

Отлично выполняет свои социалистические договоры машинист т. Сакин. Он работает настолько оперативно, что всегда обеспечивает подачу вагонов. Например, 11 января он подал на ст. Ежика 72 вагона без минуты опоздания. За отличную работу т. Сакин награжден почетной грамотой.

А. Суслов,
секретарь политотдела.

Мера воспитания

Передовые рабочие Шахунского узла повели беспощадную борьбу с неряхами и разгильдяями. Тех, кто не хочет содержать свое рабочее место в чистоте, приходится воспитывать принудительно.

Товарищеские суды за последнее время широко используют свои права и принимают решительные меры ко всем, кто мешает введению культуры в производство.

Маляр ВРП Шашкин загрязнил свое рабочее место и отказался принять участие в уборке цеха. «Я маляр, мне культура не нужна», — заявил он рабочим. Тогда его судил товарищеский суд и просил начальника перевести его для исправления на два месяца в чернорабочие.

Стрелочница Горохова невнимательно относилась к технической учебе и даже после вторичной переэкзаменовки показала слабые знания своего дела. Товарищеский суд добился перевода ее на месяц в цепносы.

Кубовщица Волкова славилась пренебрежительным отношением к своему делу. Она до того обленилась, что даже плохо топила печь, а на всякие указания отвечала руганью и пререканиями. Товарищеский суд поставил вопрос перед начальником о переводе ее на три месяца чернорабочей склада топлива.

Решения товарищеских судов рабочие встречают одобрением. Эти решения послужат примером для других нерях и лентяев, которых ожидает та же участь, если они не исправятся.

А. Кокорин,
корреспондент-организатор.

Важные мелочи

Они обратили внимание на содержание столов и увидели, что на столах нет карандашей и перочинных ножичков. У работников было всего лишь по одному карандашу, и если он сломается, то получается перебой в работе.

Общими силами

Проверить сборочный цех мы пошли всей бригадой в количестве 12 человек. Осматривая состояние цеха, мы считали себя не только придирчивыми контролерами, но прежде всего товарищами, которым со стороны виднее упущения других.

Увидев, что цех завален деталями, мы одели рукавицы и стали убирать детали на место. Глядя на нас, включились в уборку плотники из бригады Сафронова и работницы Куликова с Дербеневой. Общими силами мы убрали все завалы и очистили пол от мусора.

Когда все было приведено в порядок, мы совместно с рабочими сборочного цеха выявили остальные ненормальности и записали мастерам предложения. Вот что мы, например, потребовали от мастера Шабалана: укрепить болтами тумбочки для подставки под вагоны, очистить рабочее место маляров и обить железом ящики, в которых лежат краски. Мастеру Скурихину предложили следить за тем, чтобы были в порядке все рабочие места и не создавались завалы. Вообще мы предложили мастерам много такого, что необходимо для строгого порядка на производстве.

Скоро мы придем в цех с вторичной проверкой и тогда уже пусть пеняют на себя те, кто не хочет считаться с общественным мнением.

Ф. Ердяков,
Вагоноремонтный пункт.

ХОРОШИЙ ПРИМЕР СЛЕСАРЕЙ

Многие рабочие были склонны утверждать, что в цеху подъемки нельзя вывести грязь и копоть. Конечно, в цеху нельзя работать в хорошем костюме и перчатках, но инструмент и рабочее место вполне можно содержать в чистоте. Нужно только почаще брать в руки метлу и тряпки.

В том, что это действительно не так трудно, показывают примеры слесарей Воробьева, Крепышева и Котова, которые не стесняются наводить чистоту. Когда мы пришли в цех с проверкой, то у этих слесарей инструмент был самым опрятным, а рабочее место в чистоте.

К сожалению, в цеху еще остались некультурные люди, которые бахвалятся своим производственным невежеством. Вот например, рабочие Прытов, Попов и Королев в домашнем быту стесняются бросить на пол соринку, а в цеху ведут себя настолько некультурно, что все вокруг захлामी.

С неряшливостью мы будем бороться и мерами воспитания и мерами принуждения, потому что это тормозит рост культуры и производительности труда.

В. Лейман,
инженер паровозного депо.

Полезная перемена

Четырнадцать лет работает по хлебопечению т. Дурнев. Раньше он был пекарем, а теперь заведует пекарней № 2 на ст. Шахунья. Свое дело т. Дурнев изучил до тонкости и постоянно старается улучшить условия и повысить производительность.

Когда начался смотр, т. Дурнев решил, что ему нужно лучше выполнять Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Обдумав положение и возможности, т. Дурнев сократил одного пекаря, и теперь в пекарне работают трое вместо четверых.

Уплотнение рабочего дня дало возможность пекарям лучше распределить труд и работать с полной нагрузкой. Они хорошо управляют со своим делом, и потребители стали замечать, что хлеб выпекается даже лучше.

Д. Федяев,
начальник трансоргпита.

Повысилась производительность

Общественный смотр культуры производства всколыхнул весь наш коллектив. Стахановцы цехов явились первыми застрельщиками в борьбе за культуру.

Общественный смотр выявил большие возможности использования станков и поднятия производительности труда. Если в декабре на подъемке паровозы простаивали до 135 часов, то в январе уже простаивают 107 часов. Снизился простой и на промывке паровозов. Паровозы «740—81» и «740—89» из промывки вышли точно в срок.

И. П. Кириллов,
председатель месткома паровозного депо.

Колхозники, выходите на путь!

Культурный путь это прежде всего чистый путь, на котором нет хлама и снежных заносов. В зимних условиях это особенно важно для нормального вождения поездов.

Коллектив 9 дистанции пути решил не допускать снежных заносов и всеми силами поддерживает порядок. Большую помощь в этом оказывают домохозяйки — активистки

т. Селенкова, Соловьева и Александрова.

Своих сил коллективу не хватает. Ведь главную работу по очистке путей должны сделать колхозники согласно заключенным договорам. Руководители же колхозов «Путь», «Революционер», а особенно «Память Чапаева» — т. Тырышкин безответственно относятся к своим договорам. Они задерживают людей дома, а ло-

шадей нередко используют для поездки в гости и за вином.

Борьба за культурный путь важнее поездки в гости. В этой общей борьбе большую роль должна сыграть помощь колхозов. Колхозным руководителям это нужно учесть и как можно больше колхозников посылать на путь.

Соловьев,
нач. приема и увольнения
9 дистанции пути.





В Ростове-на-Дону заложен памятник борцам за освобождение Ростова от белогвардейских банд. Памятник будет воздвигнут в текущем году.

НА СНИМКЕ: Фрагмент модели памятника работы скульптора С. Г. Коболькова и архитектора В. В. Барина. Фото А. Фателевича

Фото ТАСС.

Когда в средней школе будет свет?

Строительство нового каменного здания Шахунской средней школы закончено в декабре 1939 года. Но здание тогда окончателно не было принято комиссией ОблОНО и райсовета, так как оно осталось без электропроводки. Занятия в новой школе начались с января 1940 г. при керосиновом освещении. Электрический свет ожидался в школу со дня на день. Но школа осталась без света до конца учебного года.

В нынешнем учебном году положение со светом не изменилось. В чисто отбеленное здание школы были внесены те же керосиновые лампы, т.к. занятия проводились в две смены. Школа оставалась единственным зданием на улице, исключенным из электросети.

В ноябре 1940 г. директор школы т. Дружинин заключил договор с комхозом на внутреннюю проводку к 10 декабря по комхоз только в конце декабря приступил к работе. Недели две монтеры долбили стены внутри здания, и в школе проводились занятия под стук молотков. Учителя и учащиеся двух смен ходили с головной болью от грохота и глотали пыль от падающего щебня.

Первое полугодие кончилось, а в школе готова лишь внутренняя проводка и то потому, что школа достала сама и провод и электрические лампочки. Она достала и наружный провод. Комхозу оставалось поставить только 4 столба и навесить провод. Но до сих пор ничего не сделано. Напрасно учителя утешали школьников и радовались сами тому, что свет скоро будет. Света все нет.

Происшествие

МЫШИ СЪЕЛИ ДЕНЬГИ

Гражданка деревни Дыхалиха, Хмелевицкого сельсовета, бабушка Прасковья Разживина хранила свои деньги дома, а не в сберкассе. В 1939 году она завернула в холст около 3 тысяч рублей и положила их

в уголок на полати. В этом году она решила посмотреть свои «сбережения», но к ее несчастью оказалось, что все деньги вместе с холстом съели мыши и крысы.

К ПЕРЕСЕЛЕНИЮ НЕМЦЕВ ИЗ СОВЕТСКИХ ПРИБАЛТИЙСКИХ РЕСПУБЛИК

Как сообщает германское информационное бюро, в связи с заключением соглашения от 10 января о переселении немцев в Германию должны вернуться 45 тыс. немцев, живущих в Литве, и 12 тысяч немцев, оставшихся после переселения осенью 1939 года в Эстонии и Латвии. После переселения этих групп в Германию общее число возвратившихся немцев составит около 500 тысяч человек.

(ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германское информационное бюро передает, что 15 января германская авиация, производившая разведку, сбросила бомбы на воинский лагерь в Юго-Восточной Англии. Кроме того, были предприняты атаки на заводы по производству моторов, автозаводы и другие объекты. В ночь на 16 января германские самолеты бомбардировали один из городов Центральной Англии. Бомбы были также сброшены на Лондон.

Агентство Рейтер сообщает о налете английской авиации в ночь на 16 января на Вильгельмхафен (Германия). Как указывает агентство, это был наиболее сильный из всех 39 предыдущих налетов на этот порт. В результате бомбардировки, продолжавшейся всю ночь, возникли крупные пожары. В эту ночь английские самолеты атаковали также гавань в Бресте (Франция), доки в Эмдене, Бремерсхафене (Германия), Роттердаме и Флиссингене (Голландия), а также аэродромы и другие пункты противника в северо-западной части Германии и на территории Голландии.

(ТАСС).

К операциям германской авиации в бассейне Средиземного моря

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, военные круги Лондона не исключают возможности решительных действий германских военно-воздушных сил против английского флота в Средиземном море. Немцы стремятся уничтожить английское превосходство на море и таким образом создать условия для переброски своих войск в Африку. Налет, совершенный 10 января германскими пикирующими бомбардировщиками на английскую эскадру в Средиземном море, явился первым шагом в этом направлении. По мнению хорошо осведомленных лиц, немцы вынуждены оперировать с временных баз.

(ТАСС).

Военные действия в Албании

Корреспонденты американских телеграфных агентств передают, что в связи со снежными заносами и холодной погодой операции на всех фронтах в Албании ограничиваются мелкими столкновениями. Воюющие стороны используют затишье для подготовки к новым операциям.

Согласно греческим сообщениям, из Албании в Грецию отправляются сотни пленных итальянцев, в том числе много офицеров.

Итальянская и греческая авиация бездействуют.

(ТАСС).



Германское легкое яеитное орудие на бельгийском побережье в районе Остенде. Фото ТАСС.

ВОЙНА В АФРИКЕ

Агентство Ассошиэтед Пресс передает, что английская артиллерия, находясь в 4-х милях от линии обороны Тобрука, бомбардирует внешние укрепления и артиллерийские позиции итальянцев. Тяжелая артиллерия пока еще не введена в действие. Итальянская артиллерия отвечает на обстрел сравнительно слабо.

По словам агентства, англичане опасаются возможного усиления итальянского сопротивления в Ливии в связи с переброской на этот фронт германских воздушных сил.

(ТАСС).

Новая организация в Японии

Как сообщает японская газета «Хоци», японское правительство 14 января решило распустить все организации, занимавшиеся вопросами построения «великой Азии» и создать единую крупную «организацию содействия делу построения нового порядка в восточной Азии». Руководство этой организацией будет осуществлять вновь создаваемое восточно азиатское бюро «ассоциации помощи трону».

(ТАСС).

Выступление Хэлла

На заседании комиссии по иностранным делам палаты представителей выступил государственный секретарь (министр иностранных дел) США Хэлл. В своей речи он заявил, что проводимая правительством США политика обеспечения безопасности США приобрела теперь особое значение.

Хэлл подробно остановился на истории оккупации Японией Манчжурии и Китая, подчеркнув при этом, что Японией, начиная с 1931 года, проводилась политика вытеснения из Китая США и других стран. С самого начала было ясно, заявил Хэлл, что Япония руководствовалась далеко идущими планами, направленными к установлению ее господства во всем районе Западной части Тихого океана.

Далее Хэлл остановился на отдельных этапах борьбы Германии и Италии против ряда европейских государств и заявил, что если в результате войны участники тройственного пакта получат контроль над океанами, то опасность для США, достаточно большая уже в настоящее время, увеличится во много раз.

В свете всего этого, подчеркнул Хэлл, США должны прежде всего направить свои мысли и действия по пути увеличения материальной помощи Англии.

(ТАСС).

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ЗАТРУДНЕНИЯ В ЕВРОПЕ

По сравнению с прошлым месяцем цены на некоторые продукты в Англии повысились. Нехватка продовольственных товаров привела к тому, что в различных частях Англии у продовольственных магазинов выстраиваются длинные очереди. Надо становиться в очередь, чтобы получить сыр, яйца, рыбу или мясо. Дешевые папиросы найти очень трудно. В продаже совершенно нет свежих фруктов и лука.

* * *

За последние дни венгерское правительство издало целый ряд распоряжений, направленных к ограничению потребления. В частности, установлены нормы продуктов, которые могут хранить у себя крестьяне и городское население. Все, кто имеет излишний запас продуктов, обязаны продавать их государству по установленным ценам. Нарушение предписания влечет за собой тюремное заключение и денежный штраф. Власти обещают премии тем, кто будет сообщать о нарушениях правительственного распоряжения.

В стране объявлены новые повышенные цены на мясо, картофель, горох и другие продукты.

(ТАСС).

Ответственный редактор
Б. И. ЖИРНОВ.